

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Egy óra 30.000 K | Egy óra 30.000 K
 Három óra 90.000 K | Három óra 108.000 K
 Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Zsitvay Tibor lett a nemzetgyűlés új elnöke.

A pártszervevényeken felülemelkedő működést vallja programjával az új elnök.

Budapest, okt. 19. A nemzetgyűlés mai ülésén megtartották az elnök választást. Huszár Károly alelnök hirdette ki az eredményt, amely szerint leadtak 143 szavazatot, amelyből Zsitvayra esett 121, 22 szavazólap pedig üres volt. Ezzel

Zsitvay Tibort a nemzetgyűlés megválasztott elnökének jelentette ki.

Rövid szünet után Zsitvay Tibor, az új elnök nagy éljenzés közepette foglalta el az elnöki széket és elmondta székfoglaló beszédét. Megköszönte a nemzetgyűlés bizalmát s rámutatott arra, hogy az elnök tekintélyének biztosítékát nem hatalmának kifejezésében, hanem

kemény önhatalom gyakorlásában, az emberi gyengeségek lehető legyőzésében s az objektivitás legmesszebbmenő gyakorlásában kell keresni.

Kötelességének tartja, hogy párto-

kon és szervevényeken felülemelkedve példát mutatva törekedjék a nagy nemzeti értékek és érdekek mindenekelőtt helyezésében, odaadó szolgálatában és védelmében. A magyar nemzet a parlamentárizmussal áll vagy bukik. Az ország a nemzet képviselőitől nem meddő pártharcokat vár, hanem panaszainak orvoslását, a boldogabb jövő előrelátható biztosítását.

Az elnök beszédét hatalmas éljenzéssel fogadták. A Ház ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap tartja, amelyen a megüresedett alelnöki tisztséget töltik be.

Majd a pénzügy és kultuszminiszter írásbeli válaszait olvasták fel Payer Károly, illetőleg Kiss Menyhért régebbi interpellációjára, mire az ülés félgyakor véget ért.

részt fog venni úgy a fajvédők, mint a legitimisták csoportja és politikai körökben úgy tudják, hogy

a javaslattal szemben Apponyi Albert gróf is részletesen ki fogja fejteni álláspontját.

aki főleg a javaslat esküszakaszának vonatkozó részével kíván bővebben foglalkozni.

Általában úgy egységespárti, mint ellenzéki körökben elismerik Bethlen ama kijelentésének helyességét, hogy a javaslattal alkotmányjogi kérdések terén nagy előrehaladást teszünk és ezzel alkotmányjogi kérdéseink legsarkalatosabbika nyer megoldást. A vitának kétségtelenül hosszabb időt igénylő tartama élénk beszéd tárgyát képezte az egységes párt keretében. A kormány és az egységespárt többsége arra az álláspontra helyezkedett, hogy a javaslat vitáját semmi esetre sem szabad akadályozni mindaddig, amíg az abszolút objektív kritika és bírálat kereteit túl nem haladja.

Budapest, okt. 19. A keresztény gazdasági és szociális párt gróf Zichy János elnökletével értekezletet tartott a parlament alelnöki szobájában.

Az elnök üdvözölte a nemzetgyűlés szünete alatt az öttevényi kerület nemzetgyűlési képviselőjévé választott Tury Béla preláthus kanonokot, majd áttértek a nemzetgyűlés plénumában tárgyalás alá kerülő felsőházi javaslat megvitatására. A párt, főleg a jogfolytonosság elvének szempontjából változtatásokat óhajt a javaslat egyes pontjain. A párt kívánságait a javaslat tárgyalása során Tury Béla nemzetgyűlési képviselő fogja a párt megbízásából és nevében a nemzetgyűlésben előterjeszteni.

Megjelent az értekezleten Zsitvay Tibor a nemzetgyűlés elnöke is, — hogy köszönetet mondjon a pártnak irányában tanúsított jóindulatu támogatásáért és elnöki működése idejére is kérte a párt bizalmát, a miről Zichy János elnök készségesen biztosította a nemzetgyűlés új elnökét.

A pártértekezlet után gróf Zichy János és Tury Béla nyomban felkeresték szobájában gróf Bethlen miniszterelnököt és eléje terjesztették a párt által óhajtott módosításait a felsőházi javaslatnak.

A felsőházi törvényjavaslat éles kritikáját elejtette az ellenzék.

A tárgyalás lefolyása nyugodtnak ígérkezik.

Budapest, okt. 19. A nemzetgyűlés a házelnök mai napirendi javaslata értelmében szerdán délelőtt megkezdte a felsőházi törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat hetekkel előbb még élénk ellentéteket váltott ki főleg ellenzéki körökben.

Bethlen miniszterelnök tegnapi felszólalása azonban kétségtelenül enyhülést hoz ebben a kérdésben.

Ma már a legkevésbé sem tapasztalható az ellenzék körében az az éles szembenállás a javaslattal, ami még néhány nap előtt várható volt. Bizonyos, hogy a javaslat ellen az ellenzéknek igen komoly kifogásai vannak, de az is bizonyos, hogy immár Bethlen grófnak sikerült teljesen lokalizálni azt a veszedelmet, hogy a felsőház vitája akár obstrukcióba fajuljon, akár pedig túllépje a komoly kritika kereteit.

Az ellenzék körében ma kijelentették munkatársunk előtt, hogy úgy az egyesült balpárt, mint a Kossuth párt és a szociáldemokraták szigorúan öröködni fognak azon, hogy a felsőházi javaslat kereteiben tisztán elvi kifogásaikat terjesszék a nemzetgyűlés elé. Az ellenzék bizik abban, hogy ilymódon Bethlen is hono-

rálni fogja az ellenzék állásfoglalását, amennyiben bizonyos kérdésekben az ellenzéknek sikerülni fog meggyőzni a kormányt s esetleg hajlandó lesz Bethlen a javaslaton egy és más módosítást eszközölni.

Annyi mindenesetre biztosított-nak látszik, hogy a felsőházi javaslat vitája nyugodt lefolyású lesz.

A vita elején felszólal Szeitovszky Béla az új belügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter, aki a kormány nevében a javaslatot a Házban képviseli. Az ellenzék részéről az első szónok Hegyemegi Kiss lesz, a míg a kereszténypárt részéről Thury Béla fogja kifejteni a párt álláspontját. Természetes, hogy a vitában

A keresztény és az egységespárt között kiküszöbölődtek a királykérdés ellentétei

A keresztény párt deferált az egységes pártnak. A két párt fuzióját Bethlen nem szívesen nézi.

Budapest, okt. 19. Politikai körökben sokat beszéltek arról ma, hogy a keresztény párt rövid időn belül formálisan is beolvad az egységespártba. Arról is beszéltek, hogy ennek a fuziónak a legerősebb szószólója Haller István volna.

Munkatársunk beavatott helyen érdeklődött a dolgok állása felől és azt az információt kapta, hogy a keresztény pártnak az egységespártba való blokk beolvadásáról egyáltalában nincs szó. Az bizonyos — mondta informátorunk, — hogy a kereszténypárt és az egységespárt között az utóbbi időben teljesen kiküszöbölődtek azok a közjogi ellentétek is, amelyek főleg a legitimizmus kérdé-

ne körül a kereszténypárt és az egységespárt, főleg szabadkirály választó frakció között fennálltak.

Informátorunk szerint a kereszténypárt teljesen deferált a kormány felfogásának a királyság kérdésében és így tényleg elvi felfogás tekintetében alig van nézeteltérés a két párt között. Az an blokk beolvadásának azonban elvi akadályai vannak.

Maga Bethlen gróf a mult tapasztalatain okulva nem szívesen látná a két pártnak ily módon történő fuzióját. Ez az oka annak, hogy a kereszténypárt továbbra is megőrzi pártkereteit, csupán arról lesz szó, hogy a kormánypárt és a keresztény párt között taktikai együttműködést illetőleg szorosabb kapcsolatot létesítsenek.

Seypel alakítja meg az új osztrák kormányt.

Bécs, okt. 19. A nemzeti tanács főbizottsága Seypelt bizta meg a kormánybizottsága Seypelt bizta meg a kormányt holnap délután 2 órakor terjeszti a bizottság elé az új kormány névkerát.

KOMLÓS GÉZA

NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

ELEGÁNS
FELTŰNŐ

OLCSÓ ÁRARI!

Női felöltők
Leány felöltők
Gyermekkabátok
Selyemruhák
Szövetruhák

Női szőrmebundák
Leány szőrmebundák
Gyermek szőrmebundák
Dívatboák
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Imaoka professzor előadása Japán ősi kulturájáról és hihetetlen arányú új fejlődéséről.

A Csokonai Kör irodalmi délutánja. Nyugat és Kelet elváltató vonalai. Adatok a japán irodalom történetéhez. Japán dalok és versek bemutatása.

A Csokonai Kör japán irodalmi ülésén előkelő és nagyszámú közönség jelent meg legnap délután a vármegyeháza dísztermében. Az irodalmi felolvasó ülésnek különös értéket biztosított Imaoka Dzsüicsiró japán tudós előadása, melyben a vendég-előadó a japán irodalom vázlatos történetét foglalta össze.

A műsort a kollégiumi kántus nyitotta meg

A japán nemzeti himnusz előadásával, melyet a közönség felállva hallgatott végig.

A szép, jellemzően mélyseges keleti melódiákban gazdag himnusz, férfi karra való átírásával, a kántus vezetője, Szigethy Gyula végzett érdemes munkát.

Dr. Papp Károly rövid megnyitó beszédében utalt arra, hogy a Csokonai Kör hivatása nem merülhet ki az eredetileg kitűzött lokális feladatban, a Csokonai-kultusz s a helyi irodalom ápolásában, hanem meg kell ismertetnie az országos, sőt a külföldi irodalmi élet új mozzanatait is a közönséggel. Ezután melegen köszöntötte Imaokát.

Reinhardt Eszter két japán népdalt mutatott be Szabó Emil zongora kísérete mellett. Az európai léleknek idegen, de vonzó szépségű dalokat nagy érdeklődéssel és művészi élvezettel hallgatta a közönség.

Ezután Imaoka tanár tartotta meg előadását, melynek bevezető szavaiban a Nyugat és Kelet ellentétes alapjellemeit fejtegette. Míg Európa a felületesség, az anyagi individuális élet, addig Kelet a mélység, a világ egyetemébe fölolvadó élet hazája. Ez alap gondolatból kiindulva fejtegette

A japán irodalom történetét, melynek kezdetét Kr. e. 1000 évtől lehet vissza vezetni.

A japán irodalom ez őskorában a kínai szellem túltengő versengése jellemzi a japán irodalmat, melynek e korból is gazdag fennmaradt legendái, mondái vannak. Krisztus után 700-ban bekövetkezett a japán irodalom fénykora, mikor is a kínai és az indiai kultúra összeolvadásából

hihetetlen magas fokra emelkedett Nippon kulturája és irodalma. A férfiak és nők egyetemekre jártak, a társaságokban irodalmi kérdésekkel foglalkoztak.

E fénykor irodalmát a természetesség, tiszta eszményi magasztaltság jellemzi.

810-ben kezdődik a hanyatlás. Háborús dulasok, pártviszályok, érzelmi s materiális szempontok lesznek ura a nemzeten s csak 1717-ben érkezett el a japán reneszánsz, a nemzeti öntudatra ébredés korszaka. Ez erősen hazafiás, exkluzív irányzat 1867-ben új sínekre váltódott. Ekkor történt, hogy

Japán eddig elzárt kapuit megnyitotta az európai és amerikai kultúra előtt. Hihetetlen gyors irama fejlődés következett be.

Ötven év alatt Japán kulturája mindent pótolott és sok tekintetben túlszárnyalta a felszívott európai kultúrát. Jellemző Japán kulturális nővéjára, hogy 1923-ban 1860 napilap

s 3331 folyóirat látott napvilágot. A legnagyobb japán napilapnak egy millió előfizetője van. A lapok első oldalán az új kiadású könyvek reklámjai olvashatók s ez jellemzi a japán nép nagy kulturáris szomját. — 1924-ben 13.000 új könyv jelent meg a Japán piacon s e számmal Németország után második a földkerekség államai között.

Felemlítette, hogy **egy kiváló japán újságíró már évtizedekkel ezelőtt lefordította Jókai Mór műveit s hasonló ké-**

Baltazár püspök tegnap a képviselőházban Bethlen miniszterelnökkel tárgyalt.

Vasárnap Debrecenben fog Baltazár püspök válaszolni a katolikus naggyűlésen elhangzottakra.

Budapest, okt. 19. A miniszterelnök az egységspárt hétfői értekezletén arra szólította fel a kormányparti képviselőket, hogy annak a felekezeti keretén belül, amelyhez ők tartoznak, egyengessék a felekezeti béke útját. Egyszersmind

az egyházak vezetőit is felszólította, hogy teljes bizalommal forduljanak a kormányhoz minden őket érdeklő kérdés vagy problémá elintézésé iránt.

Éppen ezekre a kijelentésekre való tekintettel tulajdonítanak politikai körökben nagy jelentőséget annak a látogatásnak, melyet Baltazár Dezső, a tiszantuli református egyházkerület püspöke tett ma délután a parlamentben. Baltazár Dezső püspök ugyanis Janka Károly, kormányparti pap-képviselő társaságában

felkereste Bethlen István gróf miniszterelnököt.

A debreceni csata rejtélyét levéltári adatok alapján tisztázta Szentgyörgyi Gyalokay Jenő ezredes.

A magyar Tudományos Akadémia ülése.

Hétfőn délután tartotta a Tudományos Akadémia II. osztálya felolvasó ülést, amelyen Gyalokay Jenő ezredes tag rendkívül érdekes és nagy előtanulmányokat igénylő előadásban arról értekezett, vajon oka volt-e Görgey Artur a debreceni vereségnek?

Gyalokai Jenő ezredes, mint a II. osztály új tagja székfoglaló olvasásában azt bizonyította, hogy tulajdonképpen nem is Görgeynek, hanem

200. régebb olvashatók Japán nyelvén Petőfi versei és más nagyjaink világértéket képező termékei is.

Imaoka rendkívül érdekes előadását azzal fejezte be, hogy a Japán kultúra az európai civilizáció felszívása után még nem alakította ki fejlődési irányát s nem lehet megjósolni, hogy mit rejt sokraképes méhében.

A közönség sokáig ünnepelte a felkelő nap országának tudós fiát, aki mindvégig magyar nyelven, ha idegen akcentussal is, de érthetően beszélt.

Thuróczy Gyula régi japán írók verseiből mutatott be néhányat, majd a kántus adott elő ismét egy szép japán népdalt.

A hallgatóság kellemes és sokáig emlékeztető élménnyel távozott az az értékes irodalmi délutánról.

Baltazár püspök a miniszterelnökkel folytatott tanácskozás után — mint-hogy időközben a nemzetgyűlés máj ülése befejeződött — átment, a népjóléti minisztériumba, ahol Vass József miniszterrel tárgyalt.

Az egyik fővárosi lap tudósítja Baltazár Dezső püspököt kérdést intézett, hogy nem óhajt-e válaszolni a katolikus naggyűlésen a katolikus vallás szhpremaciójáról elhangzott kijelentésre. Baltazár Dezső püspök éppen arra való tekintettel, hogy különböző tárgyalásokat folytat illetékes ténnyezőkkel, érdemében nem óhajt nyilatkozni és csupán a következőket jegyezte meg:

— Vasárnap lesz Debrecenben az ország valamennyi református presbiterének naggyűlése. Ezen a naggyűlésen magam is részt veszek és felszólalok. Felszólalásomban részletesen fogok válaszolni a katolikus naggyűlésen elhangzott támadásokra.

tek először nyilvánosságra, ezek között van Pongrácz többféle jelentése is.

Gyalokai ezután azt fejtegette, hogy az ütközet elején a harmadik és hatodik hadtestekkel Görgey Vámpérecsen táborozott s így érthető, hogy nem segíthetett a veszedelemben lévő első hadtestnek. Vámpérecs Debrecenről, nem mint eddig írták 15, hanem 25 kilométer távolság van. Az egész ütközet két és fél óráig tartott, amely idő alatt a két hadtest semmiképpen sem érhetett volna Debrecenbe. Pongrácz valószínűleg nem is kért segítséget és Nagy Sándor augusztus 6-án kelt részletes jelentése is azt bizonyítja, hogy szó sem volt arról, mintha az első hadtest segítséget kért volna. Más adatok viszont azt bizonyítják, hogy inkább a Görgey hadtestét kellett volna megvédeni, nem pedig az első hadtestet, amely váratlanul került veszedelembé.

Gyalokay ezredes székfoglaló előadását nagy érdeklődéssel hallgatta végig a nagyrangú katonatisztek által álló hallgatóság. Az elnöklő Csányi Dezső, az Országos Levéltár igazgatója melegen üdvözölte Gyalokay Jenő új tagot, aki már eddig is nagy érdemeket szerzett a magyar hadtörténelmi kutatások terén.

Tízezer aláírást gyűjtenek össze a frankper elítélteinek megkegyelmezése érdekében.

Budapest, okt. 19. A frankhamisítási per kuriai ítéletét a Török tanács november első felében hirdeti ki az elítélteknek. A Török tanács ekkor dönt arról is, hogy az elszennvedett vizsgálati fogságból mennyit fagad el a bíróság a vádlottak javára. A frankügy vádlottainak megkegyelmezése érdekében beadandó kérvényhez 10 ezer aláírást akarnak összegyűjteni a mozgalom vezetői s a kérvényt az ítélet kihirdetése után nyújtják át.

Klebsberg influenzás.

Budapest, okt. 19. Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter enyhe influenzában megbetegedett úgyhogy pár napig kénytelen szobáját őrizni.

A debreceni rendőrség bünyűi osztályának főnöke a budapesti törzstiszti tanfolyamon.

A belügyminiszter még a nyár folyamán elhatározta, hogy a rendőrtiszti kiképzés tökéletesítése céljából törzstiszti tanfolyamot létesít, amelyen a rendőrkapitányok és egyéb törzstisztek vehetnek részt.

Magyarországon az első ilyen törzstiszti tanfolyam októberben alakult meg Budapesten és a tanfolyam október 18-án kezdetét is vette. Az első tanfolyamra, amely négy hétig tart, a kétévvel ezelőtt kinevezett rendőrkapitányokat rendelték be a belügyminiszter a törzstisztek közül.

A debreceni rendőrkörletből dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a bünyűi osztály főnöke és Vass János rendőrkapitány a hajdusoboszlói kapitányság vezetője vesznek részt a tanfolyamon.

Dr. Tóth Gyula távolléte alatt a bünyűi osztály vezetését dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó vette át, aki állandó helyettese a bünyűi osztály főnökének.

VALÓDI
PERZSA
és másféle szőnyegek, szobaösszekötők, futók, hencserátvetők, ág- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, lópokrócsok, halinák, angóra bőrök stb.
Óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth uca 19.

A kormányzó másfél órási kihallgatásán fogadta Szilágyi Lajost.

Budapest, okt. 19. A nemzetgyűlés mai ülésének közvetlen befejezése előtt az a hír terjedt el a folyosón, hogy Szilágyi Lajos képviselő audencián jelent meg a kormányzó előtt. A Budapesti Értesítő munkatársa a parlamentbe érkező Szilágyi Lajoshoz kérdést intézett ebben az ügyben. Szilágyi Lajos kihallgatása részleteiről nem kívánt nyilatkozni, csupán annyit mondott el munkatársunknak, hogy másfél órát töltött az államfőnél. Kijelentette, hogy bizonyos időközökben meghívást szokott kapni a kormányzóhoz. Ezzel összefüggésben áll mai kihallgatása is.

Közölte egyébként munkatársunkkal, hogy a nemzetgyűlés holnapi ülésén bejelenteni mentelmi jogának megsértését, mert a bibarkeresztesi választások idején a csendőrség parancsnoka őt szabadmozgásában akadályozta.

Nem szabad tulterhelni az inasgyerekeket.

Budapest, okt. 19. A főkapitány a mai napon napi parancsban utasította a rendőrfelügyelőséget, hogyha nehéz terhek alatt görnyedező inasgyerekeket látnak az utcán, kötelesek megállapítani, hogy ki az az embertelen gazda, aki így tulterheli tanoncát és kötelesek megindítani az eljárást ellene. A főkapitány rendelkezése az ipartörvényből folyik, amely fokozottabb védelemben kívánja részesíteni a tanoncokat.

Györki Imre képviselő rágalmozási pörében megszüntette az eljárást a debreceni törvényszék.

Az 1922-ben lezajlott képviselőválasztás alkalmával a Györki párt egy röpiratot bocsátott ki, amely megelhetős éles hangon íródott.

A röpiratban foglaltak miatt rágalmozás címén büntető eljárás indult Holló János párttitkár és Györki Imre ellen, akiket a debreceni törvényszék fejenként 3 millió koronára ítelt. Az ítéletet a tábla is jóváhagyta. A Kuria azonban az ítélet megsemmisítése mellett új eljárásra utasította a törvényszéket.

A debreceni törvényszék tegnapi tette ki ez ügyben a tárgyalást. Fényes Jenő dr. ügyvéd a tárgyalás megnyitása után felolvasta a vádlottak nyilatkozatát, amelyben kijelentik, hogy a röpiratban foglalt kitételeket nem a kormányra értették.

A nyilatkozatok szövege a következő:

Tekintetes kir. Törvényszék! Kijelentem, hogy 1922. május havában megjelent „Mélyen tisztelt Fram. Asszonyom” című röpirvben foglalt állításokat nem a kormányra vonatkoztattam s így a röpirv tartalmával a kormányt sérteni, vagy rágalmozni nem akartam és sajnálom, ha a kormány az inkriminált kitételeket magára értette. Debrecen, 1926. október 19. Dr. Györki Imre.

Dr. Györki Imre képviselő ur most tett nyilatkozatával mindenben azonosítom magam. Részemről is sajnálom, ha a kormány az inkriminált kitételeket magára értette. Debrecen, 1926. október 19. Holló János.

Dr. kir. ügyész ezek után a vádat elhárította s a bíróság megszüntette az eljárást.

Bilincsekben hozták Debrecenbe dr. Takó Ferencet.

A vizsgálóbíró megkezdte kihallgatását, mely napokig fog tartani.

Kedden reggel nyolc órakor hozták be erős csendőri fedezettel a debreceni ügyészség fogházába dr. Takó Ferenc törvényszéki jegyzőt, volt debreceni vizsgálóbírósegédet. Láncra verve hozták be a csendőrök Takó Ferencet és a szabályszerű lajstromozás után lekisérték az ügyészség fogházába.

Mint már megírtuk, pénteken este adták át a román hatóságok a megvesztegetéssel vádolt Takót. Egy nagyváradi román rendőrtiszt kísérete át Takót a batáron Löksházára, ahol az ottani rendőri kirendeltség vezetője, dr. Szarka Sándor rendőrfogalmazó vette át és

azonnal intézkedett Debrecenbe szállítása iránt. Az előírtas elővigyázattal láncra verve, két csendőr kísérete be Debrecenbe a szökevény.

Dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró már tegnap reggel megkezdte kihallgatását, de a konyolódott ügyre való tekintettel napokig el fog tartani az újból megindított vizsgálat, amelynek során a bűnügy többi szereplőit is ki fogja hallgatni a vizsgálóbíró.

A kihallgatások eredményéről eddig nem szivárgott ki semmi, de sokan meglepetést keltő fordulatra számítanak a botrányos megvesztegetési ügyben.

Az összes főispánok beadták lemondásukat.

A lemondás formális, valamennyit visszatartja a kormány.

Budapest, okt. 19. A belügyminisztériumban történt személyi változással kapcsolatosan, mint értesülünk

az összes főispánok beadták lemondásukat.

Ez politikai körökben feltűnést keltett, mert hiszen alapjában kormány és politikai irányváltozás nem történt.

Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a lemondásoknak pusztán formális jelentőségük van. Magának Szcitovszky belügyminiszternek az a felfogása, hogy

a főispánok valamennyiét visszatartsa állásában

annál is inkább, mert a főispánok mindegyike kipróbált, régi híve a miniszterelnöknek s nemcsak szívvel, lélekkel, de kézzelfogható eredménnyel képviselik az egyes törvényhatóságokban a kormány politikáját.

Lymódon politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a főispáni karlan a közel jövőben semmiféle változás nem lesz és a lemondott főispánok, akik a kormány bizalmát bírták, megmaradnak állásukban.

A kuruzslók divatos téveszmékkel szuggerálják a tömeget.

Érdekes aktuális előadás Budapesten

Budapest, okt. 19. Az Országos Közegészségügyi Egyesületben Hájós Lajos egyetemi magántanár ma a modern kuruzslókról tartott előadást. Az előadó kifejtette, hogy a modern kuruzslók a megtevesztés erősebb fegyvereivel lépnek fel, mint a régiek s felhasználják a divatos egészségügyi téveszméket

és a divatok szuggeráló tömegragályait, valamint a reklámok modern eszközeit. A kuruzslók abból élnek, hogy a beteg szeret hinni a csodában, amelyek megmentik és magafut a csaló után.

A guruzsló nem tanulta ki a szervezet alkotását és életműködését sem a betegségi elváltozásokat, a működési hibák keletkezési okait, fejlődésüket és befolyásukat, sem a gyógyulási eljárást.

előtte ismeretlen a betegség, a gyógyítás rébuszmegfejtése.

Csak a beteg htére épít és a gyógyulás illuzhóját tudja létrehozni

amíg belső törvények szerint magától gyógyul, vagy fejlődik a beteg és talán megöli a beteget. A betegre a reménység fényes rakétáinak kialsása után a kétségbeesés sötétsége zuhan.

Xat csendőrt megölt, tizenötöt megsebesített az elbarikádozott rabló.

Belgrádból jelentik: A délszerbiai Tetova községet szokatlan esemény tartja izgalomban. Albániából rablóbanda tört be. A rablók a faluig megsebesítettek s utközben több embert megöltek s kifosztottak. A tetovói helyőrség a felfegyverzett parasztok segítségével három napos harc után visszacsorította a bandát. Menekülés közben az egyik rabló lábán meg

sebesült s egy körakás mögé bujva felvette a harcot az üldöző csendőrökkel. A rabló kövekből is erődítményt épített magának, amely mögül egyedül tüzel üldözőire. Négy napja tart már a küzdelem, de a csendőrök nem tudnak közelébe férközni, mert minden golyója halált okoz. Eddig hat csendőr meghalt, tizenöt pedig megsebesült. A csendőrség beszüntette a további támadást s most kiheztetéssel akarja megadásra bírni a makacs rablót.

A város a járvány-kórház fenntartási költségeit át akarja hárítani az egyetemre.

Dr. Vass Károly városi tanácsnok a legutóbbi tanácsülésen bejelentette, hogy a járványkórházat most megszüntetni nem lehet, mivel szeptember 30-a óta is újabb 6 tifuszos beteget szállítottak oda. Ez pedig azért történt, mert az egyetemi klinikák a betegeket nem vették fel.

Mivel az egyetemet szerződés köti a várossal szemben a betegek felvételére, a városi tanács felhívja az egyetemet, hogy vegye saját kezelés alá a betegeket, mert különben a járványkórház további fenntartása esetén a költségeket athárítja az egyetemre.

Verekedés volt a budapesti egyetemen.

Budapest, okt. 19. Az egyetem ma verekedés színhelye volt. Nagy Ferenc tanár tanterméből a diákok kikergették a zsidó hallgatókat és közülük néhányat megvertek.

A szovjetkormány kiáltványban jelenti be, hogy megszünteti a kommunista propagandát.

London, okt. 19. A Daily News ma reggeli számában vezető helyen közli helsingforsi levelezőjének szövegű táviratát, amely szerint a szovjetkormány külpolitikájában — döntő jelentőségű fordulat várható. A szovjetkormány hetek óta dolgozik egy kiáltvány megszerkesztésén, amelyet a világ összes nemzetéhez fog intézni s amelyben bejelenti, hogy Szovjetországnak szakít az agresszív politikával, mindenütt megszünteti a kommunista propagandát és megkezdte az egyezkedő tárgyalásokat valamennyi hitelezőjével, hogy mindkét fél érdekeinek megfelelően véglegesen rendezze az orosz adósságok kérdését.

Agyonütötte testvérbátyját.

Zalaegerszeg, okt. 19. Kishucsán Tomor Zsigmond 16 éves fiú összeszólközött bátyjával, Istvánnal és az indulat hevében agyonütötte, majd elmenekült. A gyilkos fiú tettének elkövetése után kevéssel félelmében felakasztotta magát.

Saját érdekében győződjön meg, hogy

női felöltőket, bundákat

legolcsóbban

HERCZEG ANNA modellházában

vásárolhat.

DEBRECEN,

PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 400 ezertől.
Divat nőikabát szörme gallér és kizérléssel . . . 500 ezertől.

Spira és Beregi

Budapest—Debrecen.

Schine nyakkendő

a divat.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változékony, igen hűvös idő, esetleg éjjeli fagygal és kevés csapadékkal.

Debrecen város és a mohácsi fogadalmi templom építése. A mohácsi vész emlékének megörökítésére fogadalmi templomot építenek Mohácsen. A belügyminiszter most körrendeletben felhívta Debrecen városát is, hogy járuljon hozzá segítségével az építési költség fedezéséhez. A tanács, a jog és pénzügyi bizottsághoz tette át az ügyet.

Az ev. egyházi adó most október havában esedékes. Késedelmezés esetén 15 százalékos többlet fizetendő. A mielőbbi befizetést kéri az ev. pénzügyi bizottság.

A monostorpályi-i Levente Egyesület zászlószentelése. A monostorpályi Levente Egyesület f. hó 17-én vasárnap d. e. szentelte fel zászlóját. A zászlószentelés a templomban folyt le, ahol dr. Szász Imre ref. lelkész felkesz beszédében tette hívta fel az ifjú leventéket, előjük állította, azt a nagy célt, a hazaszeretetet, melynek symboluma a tisztalelkű és építési leventék magasán emelt zászlója. A zászló megáldása után a zászlóanya, Bilkei Kövesdy Lajosné urnó megható szavakkal adta át a zászlót a csapatnak. A leventék aztán a délutáni háziversenyen mutatták meg fegyveltségüket és a testnevelés terén elért meglepő eredményt. A festői szép felvonuláson magyar ruhás lányok is részt vettek. Első helyen Váry Ferenc főjegyző urat illeti a dícséret fáradhatlan, buzgó munkásságáért. Ugy szintén dr. Szász Imre lelkész urat. A levente képzők közül pedig Komlóssy tanító urat kell kitüntetni tevékenységéért és buzgalmaért.

Bekisérték Debrecenbe a Bika betörőjét. A Bika éttermének betörőjét Kovács József szolgát, mint már megírtuk Nyirábrányban elfogták az ellopott pénz nagyrésze megterült. Az elfogott betörőt, aki nem pincér, mint a lapok tévesen közölték, hanem puceer, tegnap délután bekisérték a debreceni rendőrségre és ma már megkezdik kihallgatását.

Elegáns hölgyek toalettjei hol készülnek? Az elegáns hölgyek toalettjei mindenütt érdeklődést kelt. A kifogástalan külső megjelenés oly varázsszókó, melynek tudata biztossá teszi a fellépést, lelkesít, magával ragad és győzelemre vezet. A szép ruha egyéniséget, erőt, szépséget ad viselőjének. Eppen ezért fontos a hölgyenél, hogy toalettjeiket ott csináltassák, ahol a modern ízlést, választékoskosságot, finom munkát, megbízhatóságot és a szolid árat is megtalálják. Mindezt Laborfalvy Márkos Lujza urasszony, Rákóczi utca 41. szám alatti modern divatszalonjában meglik a debreceni és vidéki urhölgyek. Nála készülnek a legérdekesebb, feltűnéstkelő elegáns toalették és mindig van ok rá, hogy beszéljenek nagyszerű kreációiról. Az őszi szezonra is pompás toalettakkal lepte meg a debreceni hölgyeket.

Jön: Lady Windermere legyőzője, Burlingtoni ripacsok, Gloria Swannonnal, Hegyek ördöge és kékszakáll utolsó felsége.

Egy svájci rablógyilkost köröznék Debrecenben.

A személyleírás szerint kiváló szónoki képességgel rendelkezik a gyilkos. — A Kontsek Kornél divatüzlet kirakatába közszemlére tették a személyleírását.

Tegnap este nagy feltűnést keltett a Kossuth- és Piac ucca sarkán a Kontsek Kornél divatüzlet kirakatában egy hatalmas plakát, amely német nyelvű körözölevélet tartalmaz, két fényképpel s a plakát mellett gépirásos íven olvasható a magyarra fordított szöveg.

Egy svájci rablógyilkos körözölevele a plakát, amelyet a Szent Galeni kanton rendőrpáncsnoka, — Grüniger kapitány bocsátotta ki és 500 svájci frank (7.000.000 magyar korona) jutalmat ígér annak, aki a rendőrséget a rablógyilkos nyomára vezeti.

Az esti órákban nagy tömeg olvasza állandóan a különös plakátot, mely többek között a következőket tartalmazza:

Gans—Münchenbergben október hó 16-én este 7 órakor Kramer Benedek egyedül lakó földmivest ismeretlen tettesek

egy kihegyezett karóval bestiális módon meggyilkolták és azután kirabolták.

A gyalázatos gyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsítható Imhof Johann nevű ember. A szentgaleni rendőrkommandó a legérdekesebb személyleírását adja a gyanúsítottakról.

A gyilkossággal gyanúsított egyén foglalkozására nézve festő és kádár. **Harmincöt esetben volt már büntetve lopásért, csalásért,**

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: dr. Kaizler Imre m. kir. postatitkár fia Imre, Varga Sándor vándorköszörüs leány Irén, Szilágyi Endre kereskedő segéd leány Ilona, Farkas Bernát majoros fia Imre, Csuka Gábor kishirtokos leány Mária, Nagy Gábor fm. tisz. fia Imre, Balogh Zoltán máv. tiszt leány Judit, Dusa Péter fm. leány Margit, egy törvénytelen és egy halvaszületett.

Az osztályorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket lukták ki:

10.000 pengőt (125.000.000 koronát) nyert: 20356.
5000 pengőt (62.500.000 koronát) nyert: 14188.
2000 pengőt (25.000.000 koronát) nyert: 29289.
500 pengőt (6.250.000 koronát) nyertek: 23977 38994, 63368.
300 pengőt (3.850.000 koronát) nyertek: 18019 44541 53843 69865.
Ezenkívül 200 pengőt (2.500.000 koronát) nyert: 12 szám.
100 pengőt (1.250.000 koronát) nyert: 33 szám és
50 pengőt (625.000 koronát) nyert: 945 szám.
Ezzel az I. osztály húzásai befejeződtek.

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-68
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa, tűlgy- és bűkk anyag.

testi sértésért s különböző más bűncselekményekért.

Legutóbbi büntetését a turgani fegyházban töltötte s innen is megszökött. A fegyintézetből történt kiszökése után követte el most is ezt a rettenetes rablógyilkosságot — vagy legalább is alaposan gyanúsítható annak elkövetésével.

A gyanúsított pontos és részletes személyleírása a következő: 164 cm. magas, nyulánk termetű. Válla, nyaka középerős. Haja világosszöke, hosszú, elválasztva viseli. Homloka hátrahajló, szemöldökei szétállók és világosszöke színűek. Szemei sárgások. Orra hajlott. Bajusza sárgásszöke, angolosan rövidre nyírott. Ajka és szája rendes, álla egyenes. Arca kerek, vörösös, törődött és kiélt. Karjai nagyon szőrösök, hosszúak és ideges mozgásúak. Testmozgása élénk, testtartása egyenes. Nyugatsweici dialektusban és irodalmi német nyelven beszél:

jó társalgó, sőt szónoki képességgel is rendelkezik.

S ami érdekes és ritka eset,

karjai alaposan vannak tetoválva.

Galamb, asszonykép, koszoru, paizs farka összevisszaságban ékesítik a jeles ember karjait.

Egész Európában körözik a bestiális rablógyilkos s így belekapcsolódott a nyomozásba a debreceni rendőrség is.

Tegnap halotak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: özy. London Bernátné izr. 67 éves, Török Sándor ref. 13 hónapos, Lusztig Gyuláné izr. 51 éves, Farkas Imre rk. 4 hónapos, Bottyán Tibor rk. 7 hónapos, Tóth Margit ref. 4 hónapos, Nagy Andrásné ref. 49 éves.

Eltűnt husz éves fiatalember. — Kandó Józsefné Salétrom ucca 24. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy József nevű 20 éves fia, aki cipész segéd október 2-ikán eltávozott hazulról és azóta nyoma veszett. Az eltűnt fiatalember közepetermetű, fekete szemű, keskeny barna arcú, hátrafésült haja, különös ismertető jele, hogy a nyakán szilva alakú anyajegy van. Távozásakor sűrűre kalapot, barna fehéreskös ruhát viselt. Két hét is eltelt már eltűnése óta s az a gyanú is felmerült, hogy öngyilkosságot követett el. A rendőrség felhívja mindazokat, akik hollétééről tudnak, jelentsék a rendőrség első emelet 63. számú szobájában.

Jön: Lady Windermere legyőzője, Burlingtoni ripacsok, Gloria Swannonnal, Hegyek ördöge és kékszakáll utolsó felsége.

Tűzhőrvártás üvegcsiszolás, régi tükrök újítására Sínkovits Béla üveg műipari vállalata. Sziv ucca 14-16. Telefon: 356.

Kazánrobbanás a hódmezővásárhelyi vágóhídon.

Hódmezővásárhely, okt. 19. Ma dél után a városi vágóhid gépházában kazán robbanás történt, amelynek következtében egy ember meghalt, öten megsebesültek.

A Zenekedvelők Köre, arra való tekintettel, hogy f. hó 26-án lesz az első hangverseny, felkéri azokat a t. tagjait, akik tagsági jegyüket még nem vették át, sziveskedjenek azt legkésőbb f. hó 23-ig annyival is inkább átvenni, mert a terembe jegynélkül nem lehet belépni. A kör található délelőtt 10-től 12 óráig.

Uj mezőgazdasági hitelkeret engedélyezéséért. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az Országos Mezőgazdasági Kamara útján intézett felterjesztéseiben azon kérelemmel fordult a pénzügyi kormányzathoz, hogy tekintettel azon körülményre, miszerint a magyar gazdaközönség hitelszükséglete felfokozott mértékben nagy s kellőképpen mindig nem kielégített, bocsásson a kormány az ugynevezett rövidlejáratu, egytől öt éves törlesztésű, kilenc százalékos kamatterhű gazdasági beruházási hitellel feltételeihez hasonló, avagy annál kedvezőbb feltételű újabb hitelkeretet a magyar gazdaközönség rendelkezésére és pedig olyként, hogy az igénybe vett kölcsönök ne csupán gazdasági beruházási célra legyenek fordíthatók, hanem régi és gazdasági üzemek rentabilitását veszélyeztető mértékben magas kamatterhű tartozások konverziójára is.

Jön: Lady Windermere legyőzője, Burlingtoni ripacsok, Gloria Swannonnal, Hegyek ördöge és kékszakáll utolsó felsége.

Figyelmeztetés. A helybeli m. kir. 11-ik honvédegyalozred f. évi október 20. és 27-ikén reggel 7 órától délután 2 óra 30 percig a pallagpusztai vasuti állomás közelében a Sárkány tanyánál levő katonai lőtérben éles lövészetet tart. Figyelmeztetem az érdeklőt közönséget, hogy ezeken a napokon a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson. Dr. Vass Károly Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságának vezetője.

Világhírű varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók Keszler cégnél, Széchenyi ucca 1—b.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni. Charlesston egy óra alatt tanulható. Egyetemi hallgatóknak külön csoport. A diákok táncórája ma délután hat órakor veszi kezdetét Simonffy u. 1-c.

Eladó borok.

A Mondschein Dezső és Jenő zárgondnokság alatt levő **Díszegri uti szőlőtelepén szombaton délelőtt megtekinthető cca**

300 hektó bor eladó.

Árajánlatot megtekintés után írásban v. **Móritz Bertalan zárgondnokhoz** (Arany János ucca 31. szám) kérek.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda, okt. 20. **Elzevir.** Vigjáték. C) 8) bérlet.
Csütörtök, okt. 21-én, **Elzevir.** Vigjáték. D) 8) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Ma délután ifjúsági előadás!
Ma este C) bérletben adják az idény legnagyobb vigjátékát,
ELZEVIRT.

Fiatal lányok is okvetlenül nézzék meg ezt a bájos, poétikus, tiszta fehér darabot!

Sírás és kacagás változtatják egymást a budapesti Nemzeti színház sláger-darabjában, az

Elzevirben.

Kolbay Ildikó fellép a legújabb sláger-operettben, Fráter Loránd híres udonságában, az

A K Á C V I R Á G

daljátékban.

Elzevir minden este!
Elzevir minden este!
Elzevir minden este!

Thuróczy Gyula, drámai főrendező avatott keze látszik meg az

ELZEVIR

tökéletes előadásán.

Mintha ingyen osztogatnák az Elzevir jegyeit, úgy állnak sorfátat a pénztárnál azok, akik gyönyörködni óhajtának a kitímó vigjáték remek előadásában!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Apolló: Két sláger egy előadásban! I. A tánc mámore, Szerelmi tűz, egy világszép táncosnő regénye 10 felvonásban, a főszerepben Liáne Haid. Liáne Haid, aki nem csak táncolni tud, de oly művészi játékot produkál, ami mindenkit bámulatba ejt. II. Villám bosszúja, vadnyugati történet 6 felvonásban. Ennek a minden ízében cowboy történetnek Jack Hoxie, a Tom Mix vetélytársa adja meg a nagyobb érdekességet, utólérhetetlen lovasbravurjaival. Egy kedves szerelmi történet, amely szokás szerint igaz boldogsággal végződik, az alap, amelyre a film építve van.

Vigszínház: Két sláger egy előadásban! I. Miami a gazdagok paradicsoma, dráma 7 felvonásban, a főszerepben Betty Compson. Ennek az izgalmas drámának érdekességet ad az az időszéri körülmény is, hogy azóta Miami, az amerikai milliárdosok tündér nyaralója csaknem teljesen elpusztult a föld színéről. II. Amit minden asszony tud, dráma 7 felvonásban. A féltékenység legtöbbször az a téma, amelyet a drámában felhasználnak. Ezen alapszik ez a film is, amely bonyodalmas fordulatok után a lát-szat csal-ra van alapítva.

„Meteorban” csütörtökön „Amiről asszonyok álmodnak”, nagy attrakció. Kísérő filmek: „Majom strand” és „Dodó, soffór. Előadások 6 és 8 óraker.

RALAPON

tervezésnek velour és 10db/1 FRANKEDONNA

Az államadósságokat a jövő évben átváltják.

Egy évre fizetik ki most a hadikölcsönök esedékes utolsó szelvényeit.

Az egyes hadikölcsön típusokból a szelvények már teljesen kifogytak s a pénzügyi kormány ezekhez a papírokhoz már újabb szelvényeket nem ad ki, úgyhogy ezeknél a kamatszélvény beváltás teljesen szünetel.

Értesülésünk szerint, legutóbb intézkedés történt, hogy az októberi

Nemzetgyűlést követett el egy vasúti féljegy miatt egy amerikaiól hazatérő asszony.

Molnár Lajosné Szakácsi Zsuzsanna a múlt évben Amerikából hazajött Magyarországra négy gyermekével. A miskolci vasút állomáson a szolgálatot teljesítő kalauz a jegyvizsgálat alkalmával észrevette, hogy Molnárné féljegyet váltott 14 éves fia részére.

A kalauz a szabályzathoz képest felszólította Molnárnét, hogy a fél és egészjegy ára közötti különbözetet, valamint büntetéspénzt fizesse meg. Molnárné lamentálni kezdett s közben súlyos sértő kifejezésekkel illette Magyarországot. Molnárné ellen ebből kifolyólag eljárás indult s mivel időközben visszatért Amerikába, a debreceni törvényszék tegnap az ő távollétében tárgyalta le az ügyet.

A tanuvallomások alapján bűnösnek mondta ki a bíróság Molnárnét a magyar állam megbecsülése elleni vétésében, büntetést azonban a vádlott távolléte miatt nem szabott ki.

A vadak eladásának ellenőrzése Debrecenben.

Az orvadászat meggátlása.

A hazai vadtenyésztés érdekében és a mindinkább elharapódzó orvadászat meggátlása végett a m. kir. belügyminiszter az 1883. XX. t.-c. 38. §-ában gyökerező jogánál fogva elrendelte, hogy Debrecen sz. kir. város területén a vadak eladása, szállítása vagy vásárlása csak a vad jogos szerzését bizonyító igazolványok előmutatása mellett történhetik.

A vad jogos szerzését bizonyító igazolványok a város határában levő vadászterületek birtokosai, vagy bérleti által állítandók ki s hatósági megerősítéssel látandók el.

Felhívom a vadászterületek bérleti és tulajdonosait, — legyenek

esedékességnél oly hadikölcsön címletek után,

amelyeknek szelvénye fél évré szól, a teljes évi kamatot kell fizetni.

Ez az intézkedés úgy látszik azt a célt szolgálja, hogy az államadósságoknak a jövő évben várható átváltása ne komplikálódjék a szelvényfizetésekkel.

azok egyesek, vagy társulatok, hogy a területükön elejtett vadak elárusítását az illeték és díjgyezék 79 tételenek C) pontja értelmében bélyegmentes igazolvánnyal lássák el.

Felhívom a vadkereskedőket s általában a vad viszont elárusítókat, hogy egyfelől önmagukat igazolvánnyal lássák el, másfelől pedig vadat csak a jogos szerzést bizonyító igazolvány felmutatása mellett vásároljanak.

A vad eladása, szállítása, vagy vásárlására, továbbá a fent körülírt igazolványokra vonatkozó szabályok megszegése kihágást képez s amennyiben súlyosabb beszámítás alá eső esemény fenn nem forog a 92672—895. BM. számú rendelet értelmében esetleg 10 napi elzárásra változtatható egymillió korona pénzüntetéssel büntethető.

Dr. Vass, városi tanácsnok.

SPORT

Bocskay—Pesterzsébet.

Kemény mérkőzést vív vasárnap, október 24-én a Bocskay FC. A hetedikfordulón ugyanis a jó erőkből álló Pesterzsébet (volt ETC) csapatát látja vendégül Debrecenben a Bocskay. Pesterzsébet ugyan jelenleg a bajnoki tabella 7-ik helyén van, de mindössze két pont választja el a harmadik helyen levő Bocskaytól s három pont a vezető Rákospalotától. A tavalyi első osztályú ETC-ből alakult Pesterzsébet azonban még csak most kezd formába jönni s a fokozatosan javuló csapat ellen csak a legjobb formában levő Bocskay indulhat győzelmi eséllyel.

A válogatott mérkőzések miatt a múlt vasárnapról elmaradt mérkőzések egy héttel ki lettek tolvá s így vasárnap kerülnek lejátszásra. Debrecenben a DEAC—KSE és DVSC—NyTVE. Nyiregyháza a NyKISE—DTE, Berettyóújfaluban a BUSE—KIKSE mérkőzéseket játsszák le.

ELSŐRENĐŰ bevásárlási forrás

Fűszer-, Csemege- és Italarukban

„HANGYA”

Főüzletek: Rózsa uca Tiszapalota és Piac uca (a volt Fegyverházi-üzlet.) Filóküzletek a város minden részében.

A vasárnapi mérkőzések nagy eltéréseket okozhatunk a bajnoki táblán, amelynek jelenlegi állása a következő: 1. BUSE (4) 6 pont, 2. DEAC (2) 4 p., 3. NyKISE (2) 4 p., 4. KSE (3) 4 p., 5. KIKSE (4) 4 p., 6. NyTVE (2) 3 p., 7. DTE (6) 2 p., 8. DKASE (3) 2 p., 9. DVSC (4) 1 p. A zárójelben levő számok a lejátszott mérkőzések számát jelzik.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.50.

Zürichi zárlat: Páris 15.12, London 25.1175, Newyork 517, Brüsszel 14.55, Milano 22, Amsterdam 207.10, Berlin 123.20, Bécs 73.05, Szófia 3.74, Párga 15.325, Varsó 58, Budapest 72.50, Belgrád 9.15, Bukarest 2.76.

Külföldi valuták: Angol f. 345950—7950, belga frank 1975—2055, cseh korona 2109—19, dán korona 189—19025, dinár 1254—64, dallár 71200—600, francia frank 2080—160, hollandi forint 28485—635, lengyel zloty 7820—8020, leu 375—89, léva 513—20, líra 3010—90, svájci frank 13780—830.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat roszban és árpában barátságos, egyebekben közepes. Rozs pestvidéki 277.5—82.5, egyéb 275—280, árpa Ia. 230—240, közepes 225—230, sörárpa felsőmagyarországi 290—320, egyéb 270—300, tengeri 250—252.5, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 843, érkezett 258, eladatott 300. Könyű 16—16.3, nehéz 17—17.5.

A RADIO MŰSORA

Szerdai műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Győző Lajos gyermekmeséi. 5: Idő- és vizállásjelentés. 5.30: Bán Aladár dr., a Petőfi Társaság tagjának előadása: „A finnek és a világirodalom”. 6: Komlóssy Hona és Lengyel József humoros előadása. 7: Kamarazene. 8.30: Hangverseny. 10.15: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

1.30 Elberfeld (259) 1.5: Déli koncert
4.15 Stuttgart (446) 1.5: Könyűzene.
4.30 Boroszló (418) 10: Török zene.
5.00 Dortmund (283) 1.5: Magyar rapszódia.
8.00 Zürich (613) 1: Kamarazene.
8.15 Berlin (504) 10: Beethoven-ünnep.
8.30 Grác (402) 0.5: Dalest.
10.05 Barcelona (325) 1.5: Caleo Contralto énekesnő.
11.00 Königsberg (463) 1.5: Tánczene.

Vásárok jegyzéke.

Október 20-án, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Egyed, Hedrehely, Némethbóly, Ráckozár, Siófok, Szentkereszt, Szentpéterur.

Október 21-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Baranyajenyő, Gúdlisalád, Tornaszentandrás, Zanka. Marha- és kirakodóvásár: Szentgyörgyvölgy.

Október 22-én, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Komádi. Kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Október 23-án, szombaton:

Allatvásár: Battonya, Mindszent.

Figyelem! poloska és féregirtást

elvéllalunk legolcsóbb napi árban, szavatosság mellett. — Vidéki megbízásokat, legsürgősebben intézzük.

Mindenféle irtószert kapható.
Bercsényi ucca 4. szám.

Kiváló tisztelettel:
MARGITTAY és TARSA.

Haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbízásából **Haláp 78. számú, 15 hold területű ingatlant** — tanyaépülettel, ugyanaz örök áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.**

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat a szabadalmazott irtószertel. Mindenkinél ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN

festéküzletében, **PIAC UCCA 10.**
Bikával szemben.

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrónéskolája
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—8-ig.
Iparilag is képesít.

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Rösvénynél Csuznál

használja a híres

Király Balzsamot!

Régen bevált háziszser.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászruha” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Szinha mellett)

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**
Sámson-ucca 8 szám

és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárna
üzletében **Csapó ucca 64. szám**

Bárminemű fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagontételen is.

APRÓ. HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

35 éves
ref. vallású asszony házaság céljából megiskednek gazdálkodóval vagy iparossal egy-két gyermek nem akadályos levél „boldog” jellegre a kiadóba keretik. 5940

„Öszinte”
jellegre levél van a kiadóban. 6032

AJÁNLAT

Halápon
58 hold búzatermő fekete föld 6 évre azonnal kiadó Kéký Sándorné Poroszlav Márk telepe. 5892

Kalapok
divatbarsonyból 120 ezer, gyermek bőrkalapok 50.000, alakításkok legolcsóbban Belvarosiban, Kossuth u. 26. szám. 6036

Tölggyfa,
akácfa I. oszt. száraz felvágva, hazaszállítva 52.000 K. Rákóczi 18. 6037

Paplan
áthuzás 80.000 korona. Házhoz is megyek. Paplanvarroda Teleki utca 57. szám. 6035

Zálogház
Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket ékszerekre, ezüstművekre, ruházati cikkekre s mindenféle kereskedelmi árukra, továbbá zongorákra, szőnyegekre, autókra és kerékpárookra hatóságilag engedélyezett minimális kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 8-tól délután 6-ig. 115

Három szoba,
konyha, előszoba összes mellékhelyiségekkel, szőlővel és gyümölcsösökkel kiadó. Ujkeret, Jerikó utca 45. sz. 5834

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Telettetésre
marhát vállalok **Maróthy György ucca 38.** szám. 5936

Jó minőségű
csertéria kapható Tóth és Sebestyén kishegyvesi uti téglagyárából. Az eladást eszközöl a **Debreczeni Működőár** r.-t. Fürdő ucca 3. Telefon 10—93. 89

Moskovits József

uri divat szabó
Hatvan ucca 5.

Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legolcsóbb beszerzési
forrás!

Jungreis Mari
női kalap üzlete Arany János utca 37. alatt. 5900

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x **Makulatura**
uiságnadir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. x

Kertészet:
Nagyon olcsón vállalom a mindszenti ünnepekre az összes természetben sirok rendezését, ugyancsak öreg kertek alakítását, rendezését. Gyümölcsfák, közművek nálam beszerezhetők. Igyekezzen mindenki gyümölcsfákat a biztos siker végett csak ősszel ültetni. Varga Lajos kertész telepe, Hortobágy ut 3. x

KERESLET

Csizmadia
segéd felvétetik Rákóczi ucca 71. x

A szintársulat
elsőrendű színésznoje keres két szobás, vagy egy szobás butorozott lakást konyhával, közel a színházhoz. Cime megtehető a kiadóhivatalban. 5890

Férfi szabóság
kézimunkás felvétetik Cime a kiadóban. 6033

Jobb nőt
keresek lakótársul, esetleg a konyhát is használhatja. Cime a kiadóban. 113

Okt. 19-én,
délben a kir. járásbírószágon vagy a nagyerdő, vagy a Csapó uccai villamoson egy katonakönyv, benne 2 drb. igazolvánnyal elvesztett. (Teljesen értéktelen idegennek).— kérem a megtalálót sziveskedjen Veres ucca 32. szám alá elhozni, vagy elküldeni, fáradságát megfizetem. 6034

Éves kocsi,
jó bizonyítvánnyal, január elsejétől, azonnal dnye és zöldségtermelő hevesmegyei családot 7 holdas kert befelesbe felvesz azon naira dr. Strelinger József kir. herceg 12. 6031

ELADÁS

Batthyányi uccán
2 uccai parkettes szoba, fürdőszobával, mellékkeliségekkel — 12 millió lelépési díjért eladó. Hoek lakásiroda, Szent Anna négy. 22

Eladó
ház beköltözhető 3 szoba, előszoba, konyha és mellékkeliségekkel álló lakással. Cime a kiadóban. 6028

Eladó
cukor és takarmány répa, köves ut mentén levő közeli tanyán. — Cime megtehető: — Goldmann Hermann fűszerüzletében, Külső vásártér 13. 6027

1926. okt. 20-án,
délután 3 órakor asztalos műhely berendezési tárgyak, anyagok és butorok Debreczenben, Széchenyi ucca 19. sz. alatt bírói árverésen eladtnak. — Tihanyi kir. végrehajtó. 6029

Használt
butorok eladók, Kölcsey ucca 5. jobbra II. ajtó. 6030

Sűrűn eladó
jó lövedelmező ház, beköltözhető lakással. — Hatvan u. 64. 78

Eredeti
festmények, perzsaszőnyegek, függönyök, — butorok eladók. Cime a kiadóban. 5934

Jó karban
lévő vaskályhák eladók, Rákóczi ucca 12. szám. 116

19 magyar hold
föld a monostorpályi határban eladó, Varga ucca 9. 6024

Eladó ház
a Csokonai uccán beköltözhető lakással. — Cime a kiadóban. 6009

Kocsibunda
prima, farkasbőrrel bélye olcsón eladó Péterfia 48. hátsó lépcső emelet. 5730

Sűrűn eladó
Bainok ucca 1. számú ház és két telek. értekezni Hatvan u. 64. 77

Olcsó kölcsönöket

földekre és házakra, valamint

Törlesztéses kölcsönöket,

nagyobb birtokokra és házakra, gyorsan folyósítat

Groszmann Ignác

Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt, a z udvarban.

Telefon 8—43. Telefon 8—41.

Sofför

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlattal csak **Kiss** gépműhelye és **sofför** iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Csapó-ucca 67

Bálint József

asztalos
ajánlja saját **butorait.**
készítési ::

Elegáns hölgyek TOALETTEI

Laborfalvy Márkos Lujza

modern divat szalonjában készülnék
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Butor, szőnyeg

legolcsóbban csak
FENYVES-nél, Kistemplomnál.

SHELL a világ márka!

Shell-autóbenzin
Shell-autóolaj
Shell-tractorolaj
Shell-petroleum
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.

debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telef. 15-11.

Nem titok többé

hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti művei, **DEBRECEN.**

Próbáüveg: 13.500. Középüveg: 38.000.
Nagyüveg: 75.000 korona.

„ISTVÁN KIRÁLY”

szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR”

folytonégőkályhák

gyári lerakata

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

